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Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 3610_6-9-2021 Αναφοράς, που κατέθεσε στη Βουλή ο 

Βουλευτής της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας κ. Διονύσης Σταμενίτης, 

σχετικά με υπόμνημα του Δήμου Σκύδρας το οποίο αφορά στην πρόσληψη Προσωπικού με 

σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, για την κάλυψη αναγκών καθαριότητας 

σχολικών μονάδων στο Δήμο Σκύδρας και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου 

μας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

Με τις διατάξεις του άρθρου 34 του ν.4713/2020 τέθηκε σε νέο πλαίσιο το καθεστώς 

στελέχωσης των σχολικών μονάδων με προσωπικό καθαριότητας σε περίπτωση που οι 

τακτικοί υπάλληλοι δεν επαρκούν. Έτσι, από την έναρξη του διδακτικού έτους 2020-2021 και 

εφεξής, εφόσον οι ανάγκες των δήμων για τον καθαρισμό των σχολικών μονάδων δεν 

καλύπτονται από το τακτικό τους προσωπικό, μπορούν να καλύπτονται με συμβάσεις 

ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου διάρκειας ίσης με το διδακτικό έτος, οι οποίες 

καταρτίζονται από τους οικείους δήμους, ύστερα από έγκριση της Επιτροπής της υπ` αρ. 

33/2006 Πράξης Υπουργικού Συμβουλίου.  

Σε εφαρμογή των ανωτέρω και κατόπιν υποβολής των σχετικών αιτημάτων των 

Δήμων, με την αριθμ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./89/15294/30-7-2021 απόφαση της Επιτροπής της 

ΠΥΣ 33/2006, όπως ισχύει, εγκρίθηκε ο μέγιστος αριθμός των ωρών ημερήσιας 

απασχόλησης του προσλαμβανόμενου προσωπικού (συνολικά 46.421 ώρες), καθώς και ο 

μέγιστος αριθμός προσλαμβανομένων ατόμων ανά Δήμο (συνολικά 15.482 άτομα) για το 

διδακτικό έτος 2021-2022.  

Η  δαπάνη μισθοδοσίας του προσωπικού καθαριότητας με σχέση εργασίας ιδιωτικού 

δικαίου ορισμένου χρόνου στις σχολικές μονάδες της Χώρας από  τους Δήμους, για το 

διδακτικό έτος 2021-22, υπολογίζεται σε περίπου 85 εκ. ευρώ και θα καλυφθεί από 

πιστώσεις του προϋπολογισμού του Υπουργείου Εσωτερικών που θα κατανεμηθούν στους 



δικαιούχους Δήμους. Υπενθυμίζεται ότι το ίδιο ποσό κατανεμήθηκε στους Δήμους και για το 

προηγούμενο διδακτικό έτος. 

Με το αριθ. πρωτ. 56982/30-7-2021 έγγραφο της υπηρεσίας μας, ενημερώσαμε τους 

Δήμους της Χώρας ότι εκδόθηκε η παραπάνω ΠΥΣ και δόθηκαν όλες οι απαραίτητες οδηγίες 

για την εφαρμογή της, προκειμένου αυτοί να προβούν άμεσα στις απαραίτητες ενέργειες για 

την ολοκλήρωση της διαδικασίας εντός των προβλεπομένων προθεσμιών. 

Με βασική συνιστώσα την ανελαστικότητα της δημοσιονομικής δαπάνης (το ανώτατο 

επιτρεπτό όριο της οποίας δεν ήταν δυνατό να αποκλίνει σημαντικά από το αντίστοιχο ποσό 

που διατέθηκε ως ειδική χρηματοδότηση για την κάλυψη της δαπάνης μισθοδοσίας του 

προσωπικού που προσλήφθηκε το προηγούμενο διδακτικό έτος 2020-2021), και έχοντας ως 

στόχο την παροχή ευελιξίας στους Δήμους να αποφασίσουν τον αριθμό αλλά και το χρόνο 

απασχόλησης των προσλαμβανόμενων ατόμων με βάση τα χαρακτηριστικά και την 

επιφάνεια των σχολικών  μονάδων αρμοδιότητάς τους (π.χ λαμβάνοντας υπόψη τη 

γεωγραφική διασπορά των κτιρίων), με την προαναφερθείσα ΠΥΣ τέθηκαν δύο ανώτατα όρια 

για κάθε Δήμο, ο μέγιστος αριθμός των ωρών ημερήσιας απασχόλησης του 

προσλαμβανόμενου προσωπικού και ο μέγιστος αριθμός προσλαμβανομένων ατόμων.  

Για τον καθορισμό των συγκεκριμένων ανώτατων ορίων ελήφθησαν υπόψη η 

επιφάνεια των χώρων των σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης σύμφωνα με στοιχεία που τηρούνται στο Υπουργείο Παιδείας και 

Θρησκευμάτων (ΥΠ.Π.Θ), τα οποία ελέγχθηκαν και εν μέρει αναπροσαρμόστηκαν από τους 

οικείους Δήμους, ο αριθμός και οι ώρες ημερήσιας απασχόλησης των τακτικών και έκτακτων 

υπαλλήλων που απασχολήθηκαν σε κάθε Δήμο κατά το προηγούμενο διδακτικό έτος, οι 

αναμενόμενες αποχωρήσεις του τακτικού προσωπικού το έτος 2021-2022 καθώς και τα 

υποβληθέντα αιτήματα των Δήμων ως προς τον αριθμό και τις ώρες απασχόλησης των 

υπαλλήλων ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου για το συγκεκριμένο διδακτικό έτος. Τα 

κριτήρια εφαρμόστηκαν βάσει στοιχείων που παρασχέθηκαν στην υπηρεσία μας από τους 

ίδιους τους Δήμους στο πλαίσιο των υπ’ αριθμ. πρωτ. 44798/15-6-2021 «Έλεγχος στοιχείων 

που αφορούν στις σχολικές μονάδες της Χώρας» (για Δήμους που δεν ανταποκρίθηκαν στο 

έγγραφο θεωρήθηκαν ορθά τα στοιχεία του ΥΠ.Π.Θ) και 46830/23-6-2021 «Στοιχεία 

απασχόλησης προσωπικού καθαρισμού σχολικών μονάδων πρωτοβάθμιας & 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης έτους 2020-2021 - Αίτημα για το σχολικό έτος 2021-2022» 

εγγράφων μας. 

Στο πλαίσιο των ανωτέρω και όπως αναλυτικά περιγράφεται στο προαναφερθέν  

αριθ. πρωτ. 56982/30-7-2021 έγγραφο μας, κάθε Δήμος κλήθηκε να αποφασίσει ως προς 

τον αριθμό των προσλαμβανόμενων ατόμων και τις ώρες απασχόλησής τους, λαμβάνοντας 

υπόψη ότι για την κάλυψη της μισθοδοσίας του προσωπικού αυτού από τη χρηματοδότηση 

του ΥΠ.ΕΣ δεν θα έπρεπε να υπερβεί τα ανώτατα όρια ατόμων και ωρών ημερήσιας 

απασχόλησής που τέθηκαν με την προαναφερθείσα απόφαση της Επιτροπής της ΠΥΣ 



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
H Προϊσταμένη του Τμήματος 

Γραμματείας και Παροχής Πληροφοριών 
Του Υπουργείου Εσωτερικών 

Μαρίνα Χρύση 
 

33/2006. Παράλληλα κάθε Δήμος είχε την ευχέρεια, τηρουμένου του μέγιστου αριθμού 

προσλαμβανομένων ατόμων, να επιλέξει να αυξήσει τις συνολικές ώρες ημερήσιας 

απασχόλησης του προσλαμβανόμενου προσωπικού του, υπερβαίνοντας το μέγιστο αριθμό 

ανθρωποωρών ημερήσιας απασχόλησης της ΠΥΣ, με κάλυψη  της προκληθείσης, από την 

εν λόγω αύξηση, δαπάνης, από ίδιους πόρους.  

Συνεπώς, ο αριθμός των προσλαμβανόμενων ατόμων, οι ώρες απασχόλησής τους 

και οι πόροι  κάλυψης της προκαλούμενης δαπάνης μισθοδοσίας τους αποτέλεσε αντικείμενο 

απόφασης του ίδιου του Δήμου, η οποία πάρθηκε υπό τον περιορισμό της μη υπέρβασης 

του ανώτατου αριθμού ατόμων που καθορίστηκε με την ΠΥΣ. 

Κατά τα λοιπά και ειδικότερα ως προς τα καθοριζόμενα, στο πλαίσιο των ανωτέρω, 

για το Δήμο Σκύδρας σας ενημερώνουμε ότι ο αριθμός των αποχωρήσεων των τακτικών 

υπαλλήλων που αναφέρονται στο έγγραφό του ελήφθησαν υπόψη κατά την εφαρμογή των 

προαναφερθέντων κριτηρίων, προκειμένου να προσδιοριστεί η επιφάνεια των σχολείων που 

θα κληθούν να καθαρίσουν οι έκτακτοι υπάλληλοι (ΙΔΟΧ) κατά το τρέχον διδακτικό έτος. 

Επισημαίνεται δε ότι με την προαναφερθείσα ΠΥΣ για το Δήμο Σκύδρας εγκρίθηκαν, ως 

μέγιστος αριθμός προσλαμβανομένων ατόμων, δεκατρία (13 άτομα) περισσότερα συγκριτικά 

με το προηγούμενο έτος (35 έναντι 22), ενώ ο αριθμός των εγκριθέντων ωρών ημερήσιας 

απασχόλησης παρέμεινε στα ίδια επίπεδα (104 ώρες). Σύμφωνα δε με στοιχεία που 

παρασχέθηκαν από το Δήμο στην υπηρεσία μας στο πλαίσιο του υπ’ αριθμ. 60392/11-8-

2021 εγγράφου μας, ο εγκεκριμένος μέγιστος αριθμός προσλαμβανόμενων ατόμων δεν 

αξιοποιήθηκε πλήρως, καθώς τελικώς προκηρύχθηκε από αυτόν η πρόσληψη είκοσι έξι (26) 

ατόμων, για εκατόν είκοσι εφτά (127) συνολικά ώρες ημερήσιας απασχόλησης, επιλέγοντας 

να καλύψει τις επιπλέον είκοσι τρεις (23) ώρες από ίδιους πόρους του. Έναντι του 

προηγούμενου διδακτικού έτους, ο αριθμός των ατόμων πλήρους απασχόλησης που 

προκηρύχθηκε από το Δήμο αυξήθηκε κατά τρία (3) άτομα και των ατόμων μερικής 

απασχόλησης κατά ένα (1) άτομο. 

               

 
                         

                                                                                                                Ο  Υπουργός  

                 

 

 

           Μαυρουδής Βορίδης 
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